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MÁR AMERIKA IS 
kezdi az ellenséges hadmüveleteket 
saját polgárai ellen, Hogy mikép- 
pen? Csak ugy. hogy egy texasi 
képviselő, Martin Riess törvényja: 
vaslatot készül terieszteni a kon 
gresszus elé. Ebben pedig az idegen 
állampolgárok tartózkodási enge- 
délyének felülvizsgálását kivánja. 
Riess ur azt mondja, hogv állitólag 
hatmillió idegen szivárgott" volna 
be Amerika terülctére és ha ezeket 
kiutasitanák, kenyérhez juttatnák a 
hatalmas számu munkanélkülieket, 
Vagyis más szóval Riess ugy kép- 
zeli el a dolgot hogy egy bizonyos 
emberkontingenst fosszanak meg a 
mumnkalehetőségtől azért. hogy má- 
sokat juttassanak munkaalkalom 
hoz. Mindenesetre a humanizmus 
nak igen szép" és tetszetős formá- 
ja az. amely megengedhetőnek tart 
ja. hogy az egyik dolgozó kezéből 
kiüsse a munkaszerszámot és szája 
elől elvegve a kenveret azután 
nagylelküen" odaadia a másik 
nak Mintha az élhező ember nem 
volna ugyanaz Amerikában mint 
Amerikán kivül. Arra a nagyember 
ségü" texasi Iképviselő mem gondol, 
hogy volna egy kicsit becsületesebb 
és méltányosabb megoldási forma 
is: uj munkalehetőségeket és alkal 
makat teremteni, Abból a sok pénz: 
ből. amit fegvverkezési őrületre, 
reprezentációkra. diplomáciai szó 
fecsérlésekre és más egvébpbb ha 

szontalanságokra elköltenek sőt igy 
is lehetne mondani. elprédálnak, 
bőségesen tudnának is épitkezni, 
beruházásokat eszközölmi munkát 
és megélhetést juttatni nem hat 
millió hanem sokkal nagvobb lét- 
számu tömegnek is Áll ez nemcsak 
Amerikára, hanem a világ minden 
részére és minden nemzéetére nézve, 
Mert csodálatos dolog. hogy az em 
beriség éppen a legegyszerübb dol 
gokna nem szokott reájönni. Arra, 
hogy az igazi gazdasági prosperi 

tás a boldogulás és feilődés lehető 
sége. nem az embereknek a munká: 
tól való megfosztását kivánja ha 
nem azt hogy minden ember szá 
mára aki dolgozni alkar és tud, le 
kintet nélkül arraa hogy honnan 
jött, milyen nemzetiségüű milyen 
hitvallásu, milyen politikai felfo- 
gásu. ha az állam törvénveit be 

tartja és ha becsületesen dolgozik, 
- adjanak életlehetőséget kenye 
ret és egzisztenciát Hiszen ebből 
nemcsak neki van haszna hanem 
az egész közületnek az országnak, 
sőt az egyetemes emberiségnek is. 
Le kellene tehát már végleg szá- 

moln; azokkal a lélekre és idegekre 
menő módszerekkel amelvek csak 
ugy tudják elképzelni egyesek bol 
dogulását ha másokat ugyanekkor 

..... 

oldal ára i lej 

földönfutókká tesznek 
ilyen 

bármely részében elkészithetnek és 
elfogadtathatnak, addig merő kép 
mutatás is emberiességről és civili: 
zációról beszéljni Hiszen csak a fa- 

amig 
törvényjavaslatokat a világ 

rizeuskodás mondhatná azt. 

ESTE mMEGJELEN- 
rÜGGETLEM POLITIKA! NAP 

hogy kához másokat ahelvett 

zma 

Martin Riess a nemzetének használ. 
Mert amennyit használ ugyanany 
nyit, ha nem sokkal többet árt A 
kenyerüktől megfosztottak óriás 
tömegének könnye átka. keserüsé 
ge közepette ültet ugvanis oda nun 

hogy 

Sulyos ellemtétek az angol 

la, 1935. IU. évfolyam 
z9z. ezám. 
December 18 Szenrda 

azoknak számára ui munkahelye 
ket teremtene Már pedig mindenki 
tudja jól. hogy átok keserüség és 
könny nyomán soha sem fakadhat 

igazi áldás. 

kormány agjai közöli 
Abesszinia bélkét a 
ségét - 

Európa 
fölött megsokasodtak a viharfelhők. Politikai körök szerint, ha nem sikerül va- 
lami kivezető megoldást találni, ugy a végzetes következmények kikerülhetet- 
lenek. Az abesszin császár szerint Abesszinia hajlandó békére, de függetlensé- 
gét nem áldozza fel. Róma viszont ragaszkodik hóditott területeihez, 
olasz seregek ujabban a déli fronton heves támadást inditottak és több 
séget bombazáporral 

alábbiakban számolunk be: 

(ADDIS-ABEBA) (Rador.) A né 

gus, aki jelenleg Dessieba tartózko 
dik, kijelentette az ujságiróknak, 
hogy Abessziniának elhatározott 
szándéka a viszály kérdését béké- 
sen elintézni De csak a lehetőség 
határain belül. A francia-angol 
javaslattal szemben tagadó állás- 
pontra helyezkedik mert az figyel 
men kivül hagyija a pénszövetségi 
alapokmány legfontosabb alapvető 
elveit Abesszinja megcsonkitása és 
függetlenségének megsemmisitése 
csak a támadó előnveit szolgálná. 
E kérdésnek szabálvozása azoaban 
csakis olvan alapon lehetséges, 
hogy először tisztázzák a támadó 

sőt az 

hely- 
árasztottak el a répülők. Az ujabb eseményekről az 

Abesszinia békét akar de... 

személyét és ennek megfelelően te 
szik meg a szükséges intézkedése- 
ket, 

NEGHELI BOMBÁZÁSA 

(RÓMA.) (Rador.) Tizenöt olasz 
repülőgép tegnap Szomáliában 
Negheli helviséget bombázta. Azt 
hiszik. hogy a felderitő repülőgé 
pek Testa ras csapatainak törzsét 
keresték mert e csapatok Fil és 
Negheli között vannak elszórva 
százkilóméteres szélességben 

HA EDEN LEMOND.. 

(LONDON) (Rador.) Az Evening 
Standard címü lap azt iria. hogy 
az angol-francia békejavaslat 
ügye még nem lezárt dolog Hoare, 

Genfi utazása előtt királyi kihallgatáson 
jelent meg Titulescu 

(BUCURESTI.) Titulescu. aki 
Genfbe készült utazni hir szerint 
elutazását elhalasztotta A külügy: 
miniszter tegnap kihallgatáson je 
lent meg Őfelsége előtt és azután 
Tátárescu miniszterelnökkel talál- 
kozott, 

Ugyancsak kihallgatásoan volt 
Vaida Sándor is az uralkodónál, 
majd Anghelescu volt miniszter la: 
kásán hiveivel tanácskozott Vaida 
ezután felkereste a nemzeti parla: 
menti bljokk vezető tagiait és velük 
értekezett. A wolt miniszterelnök 
hir szenint a napokban visszatér 
Cluijra és itt tölti a karácsonyi szü- 
net idejét. Goga ugyanakkor Bécs 
be készül, Averescu marsall pedig 
Rómába Jorga Párisba utazik, 
megtartani előadásait a Sorbonne 
egyetemen, 

! KÖTELEZŐ DOKTORÁTUS 
(BUCURESTI.) Az igazságügy: 

miniszter hír szerint törvényjavas 
latot készül a parlamen' elé ler- 
jeszteni az ügyvédi testületek szer 
vezetére vonatkozó törvény módo- 
sitásáról. A reformjavaslat kötele- 
zővé teszi az üzyvédek számára a 
doktorátus megsyerzését ées meg 
szervezi az ügyvédiclőlti rendszert, 
A HADSEREG SZÜKSÉGLETEI 

(BUCURESTI.) Tgnap este a 
hadügyminiszteci umban Tátárescu 
miniszterelnök eltékletével a had- 
serec beruházási kérdésekről fon- 
tos tanácskozás folyt. Szó van arról, 
hogy a már érvényben lévő hadse 
regfelszerelési szerződéseket a 
szükségletnek megfelelőlee módo- 
sitni fogják. 

kar, de nem áldozza fel független- 
Ogadenben offenzivát kezdtek az olaszok 

Az angol (kormány kebelében duló ellentétek bizonyitják, hogy amikor elutazott Párisba szígoru 
instrucciókat vitt magával ebben a 
kérdésben és javaslatait előzőleg 

a minisztertanács részletesen felül 
vizsgálta Közben azonban jelentős 
módositásokat végeztek azon Az 
eddigi lépésekért a felelősség java 
részben mégis Hoaret terheli, aki 
erőszakolja a dolgokat nem pedig 
Edent aki mérsékeltebb álláspon: 
tot képvisel. Ha Eden lemond, az 
egész kormánynak le kell mondani, 

DIPLOMÁCIAI TÁRGYALÁ: 
SOK 

(LONDON.) (Rador) A külügy- 
miniszteriumban tegnap megjelen 
tek az olaszfrancia és amerikai kö 
vetek A három követ tárgyalásá- 
nak nagy jelentőséget tulajdonita 
nak Ugyanakkor Párisban Laval 
Anglia Franciaország és Németor- 
szág nagykövetével folvtatott meg 
beszéléseket, 

OLASZ OFFENZIVA 
(LONDON.) Addisabebai jelentés 

szerint az olaszok a déli fronton 
Ogaden tartományban támadásba 
kezdtek A hadmüveleteket a légi 
rajok inditottak meg maid páncé- 
os gépkocsik és tankok támadtak 
abesszin állásokra A csata elkesai 
redett hevességgel folyik és mind 
két részen nagyok a veszteségek 

TÁMADJÁK AZ ANGOL 
KORMÁNYT 

(LONDON.) Tegnap lázas tanács 
kozások folytak a miniszterelnöki 
palotában Baldwin a különböző 
belpolitikai tényezőkkel folytatott 
megbeszéleseket A helvzet megle- 
hetősen komolv Az alsóház albi 
zottsági ülésén a munkásnpárt he 
ves ostromot kezdett a kormány 
ellen Ez azonban csak bevezetője 
a további támadásoknak Dalton 
volt munkáspárti államtitkár fel- 
tette a kérdést: Hailandóe a kor- 
mány őszintén felvilágositást nyuj- 
tani az ahessziniai békeajánjat kö- 
rülményeiről. Eden rövid válaszá 
ban kijelentette hogy hamarosan 
sor kerül a külpolitikai vitára, 
amelynek során a kormány tájé- 
koztatni fogja a képviselőket. Dal 



ton erre közbekiáltott: 
- vVállaljare a kormány a fele 

lősséget ezért a gyalázatos javas 
latért, 
A többi felszólalók is a legéleseb 

ben követeltek felvilágositást. 

MEGDÖBBENÉS ANGLIA 
SZERTE 

(LONDON) Jól informált forrás 
szerint az angol kormány által ki- 
adott Fehér könyvő aktái óriási 
megdöbbenést keltettek Anglia 
szerte. Sőt a kormány egves tagjai 
között is nagy ellentéteket keltett 
a Fehér könyv" Különösen azok 
az okmányok váltottak ki nagy 
elégedetlenséget, amelyeket az an 
gol konmány Mussolinihez és a né 
gushoz küldött. Több miniszter 
ezért le akar mondani 

Tizenötnapi elzárás 
a jogtalan rang- 

viselésért 

(CLUJ.) A helyi hadbiíróság tegnap 

tárgalta Pintea Augustin turdai csend- 

őr jogtalan jelvényviselési ügyét. 

Pinteat a vád szerint beutalták az 

itteni kórházba, kezéhez adva a kezelési 

költség fedezésére szükséges összeget. 

A katona a pénzt elköltötte és ekkor 

leutazott Orastien lakó szeretőjéhez, 

hogy pénzt kérjen tőle. Hatás keltés 

céljából Pintea káplári rangfokozatot 

tett fel. De alig, hogy kilépett a kapun 

összetalálkozott egy őrjárattal, amely 

leigazoltatta és kiderült a csalás. 

Maniu ügyész 2 hónaptól két évig 

terjedő börtönt kért. Dr. Maier Titus 

ügyvéd védőbeszéde után a hadbliróság 

a vádlottat 15 napi börtönre itélte. 

.............. 

- Tizenkét százalótkal emelik a ki- 

sebbségi vállalatok adóját, ha nem az 

állam nyelvén könyvelnek. A pénzügy- 

miniszter rendeletet küldött a pénzügy- 

igazgatóságokhoz, melynek értelmében 

mindazokat a kereskedelmi és ipari vál- 

lalatokat, melyeket könyveik alapján 

adóztatnak meg és amelyek könyveiket 

nem az állam nyelvén vezetik, 12 szá- 

zalékos pótadóval rójják meg. A mult 

parlamenti ülésszak alatt letárgyalt pénz 

ügyi törvényjavaslatokba felvettek egy 

pontot, melyben a kisebbségi kereske- 

dők és iparosok részére dupla adózást 
akartak bevezetnii E szakaszt a kép- 

viselőház nem fogadta el, de a törvény- 

ben mégis maradt egy olyan intézkedés, 

hogy a kisebbségi nyelveken vezetett 

könyvek leforditását a vállalatoknak 

magukra kell vállalniok. A pénzügy- 

minis ter most 12 százalékban állapitja 

meg a kisebbségi pótadót, amely a 

könyvek leforditásának és az idegen 

nyelvü szakértők költségeinek fedezé- 

sére szolgál. Az uj adó sulyos megter- 

belést jelent és az alkotmányban bizto- 

sitott polgári egyenlőség szempontjából 

- alkotmányellenes. 

TAUTO-MODERN 
Az ünnepekre való tekintettel 
1935 dec. 18-tól 

1036 jan. 10-ig diákoknak 

Z57la kedvezmény 
Ugyancsak ezen időtar. 
fanaraa mindenki részére 

Cluja-Tg.-Mures - - - 100 Lei 
Menetiérti - - - - 200 , 

Cluj-Reghin - - - - 120 , 
Menettérti - - - - 210 , 

Igazygatóság 

hiánya van. 

JÓESTÉT! 

Mielött karácsonyra bevásárlást eszközölne, okvetlen keresse /el 

KREBS, Cal. Reg. Ferdinand 1. 
ahol női ridikülöket gyári árban vásárolhat! - Férfi divatcikkek leszállitott 

karácsonyi árban, - Női bőrridikül 100 Leil - Férfi divating 159 Lei! 

Egy régebbi rablógyilkosságról tett 

fegyház gyilkosság miatt 20 évre el 
itélt egyik lakója a napokban ki 
hallgatásán bevallotta hogy 1925- 
ben egy Milea Dumitru nevüctár 
sával együtt Calarasba utazva a vo- 
naton megismerkedtek egv jól öltö- 
zött fjatal diákemberrel akit ké- 
sőbb társával együtt vonatvárás 
közben elcsaltak egy közeli kuko 

vallomást az aiudi fegyenc 
(AIUD) Toma Gheorghe az aiudi , ricásba és ott megöltek. maijd kira: 

boltak, A holttestet pediz egy kö- 
zeli kutba dobták. a pénzt 
megfeleztlék. Töma Gheorghe sze 
rint a lelkijsmeretfurdalás késztet 
te valomásra. amelvnek alapján a 
gyilkosság ügyében uiabb vizsgálat 
indult meg, egyben Milea Dumitru 
kézrekeritésére is. 

Rangvesztésre és börtönre itélték 
a sikkasztó targumuresi kapitányt 

(CLUJ.) Tegnap az esti órákban 
hirdetett itéletet a hadbiróság Mo- 
rariu Gheorghe gazdászati kapi 
tány bünügyében, Morariu a tárgu 
muresi katonakórházban vezette az 
adminisztrációs ügyeket A folyó 
év elején a kórház pénzügyeinek 
vezetésével bizták meg. Nem sok- 
kal később megállapitották, hogy 

Havonként közel 20 
ezer lej tünt el. A legutóbbi péuz: 
tárrovancsolásnál már 50 ezer lej 
hiányzott 

A vizsgálat megállapitotta hogy 
az összegeket Morariu kapitány sik- 

kasztotta el. Az eljárás során Mora 
riu valahogy pénzt szerzett és meg 
téritette a kárt. Ennek ellenére le 
folytatták ellene az eljárást, A teg 
napi tárgyaláson a kapitány azt ál 
Hitotta, hogy a mellé beosztott sza: 
kaszvezető sikkasztott Ez azonban 
betörésért jelenleg fegvházban ül 
és igy nem lehetett kihallgatni Szá- 
mos tanu kedvező valomást tett a 
kapitány mellett A hadbiróság 
azonban ennek ellenére bünösnek 
mondotta ki Morariu Gheorghet és 
egy évi börtönre. valamint rang 
vesztésre itélte. 

1 A leg- 
ujabb Szinkör-mozgó 

Szerdától 

két nagy premier 

egy helyárért 

Cow-Boy 
premier George OBrien 

II. Botrány a Broadwayon ! 
Látványos vidám revü, 

pompás kiállit su filmattrakció 
MA utoljára : 

Verdun szárnyas titánjai ! 

társadolmi élet 
x A CFR munkások szakszervezete 

gyülést tart december 18-án, szerdán 
este 6 órakor az Épitőmunkás Otthon- 
ban Str. Váii 7. szám alatt. Lévén fon- 
tos ügyek a napirenden, melyeket meg 
kell vitatni és azokat memorandumba 
foglalni, felhivatik a munkásság, hogy 
mennél tömegesebben vegyen részt ezen 
a gyülésen. A vezetőség. 

llutnó at 

- Az EMKE munkaterve. Elkészült 
az EMKE munkaterve és Sándor József 

szenátor, ügyvezető alelnök letette a 

direktórium asztalára. Ez alapon az 

Einökség ugy határozott, hogy a követ- 

kező január hó 6-án délután 5 órakor az 
Emkében meg fogja tartatni a közgyü- 
lés utáni első választmányi ülését. Tár- 

gyak lesznek a direktórium tagjainak és 

a szakosztályok elnökeinek megválasztá- 

sa, a munkaterv bemutatása és a szak- 

osztályokhoz való áttétele, továbbá folyó 
ügyek. Az illetékes tagoknak ezen az 

uton is felhivja figyelmét a gyülésre az 

EMKE elnöksége. 

- Uitipusu repülőgéppel kisérletez- 

nek Franciaországban. Párisból közlik: 

Villa coublayban sikeres repüléseket vé. 

végeztek egy ujtipusu repülőgéppel, mely 

„gyroplán,, nevet viseli. A repülőgép, 

amely szinte helyből emelkedik fel, moz- 

gó szárnyakkal rendelkezik és vele a 

pilóta 15 méteres magasságban mintegy 
fél kilómétert repült ugy, hogy ponto- 

san a megjelölt helyeken emelkedett 

fel és szállott le. Ilyen tipusu géppel ez 

volt az első sikeres repülés, amely min- 

denben programszerüen folyt Jle. 

GYÓGYITHATATLAN BE- 

TEGSÉGE MIATT AKART MEG- 

HALNI, Tegnapi számunkban hirt 

adtunk arról, hogv Grün Náthán 

helyi lakós szerelmi csalódlás miatt 
öngyilkosságot kisérelt meg Ezzel 

az értesitéssel szemben megállapi: 

tottuk, hogy Grün Náthán aki 8 

éven keresztül feküdt a klinikán, 

gyógyithatatlan betegsége miatt 
akarta magától eldobni az életet, 

- 

.................................. 

MUNKÁS 
saoxzaó 

sÚr. Vaii 7 - Tel. 171 
HELYÁRAK: 

10 es 12 Lei 

Dupla müsor! 

I. Hajótöröttek/ 
II. Paradicsommadár 

. x z a 

Kedden 41/2, 6, 71/2 és 9 orakor 

Főszerepben: Dolores del Rie 

Két szenzáció! 

Tengerész 
dráma 

Gyönyörü egzotikus tilm 

IV. éviolyamn 

50.000 
karácsonyi ajándélk 

szétosztása megkezdődött 

Minden vevő kapl! 

FtHERS.. 
Bucuresti Cluj 

ama 

ROMÁN OPERA 

Szerdán december 18-án: Szevillai 
borbély. 
Pénteken december 20-án: A jako- 
binus. (Mora Vera szopránénekes- 
nővel.) 
Szombaton december 21-én munkás- 

matiné: Álarcosbál. 
Vasárnap gecember 22-én este: 
Figaro esküvője. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA, 

Ma, kedden uj premier sláger: 
Mária a Te kezegben. Fősz. a varsói 
Nemzeti Szinház művészei. 

Porcelan 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: Sohse felejts. 
ben Benjamino Gigli 
Schneider. 

Főszerep- 
és Magda 

EDISON MOZGÓ MUSORA : 
2 nagy film. 7 uj sztár. I. Édes kicsi nő. 

Kalandor dráma. Fredric March- 
Sylvia Sidney. II. Tánc é sszerelem 
revue. Ginger Rogers - Jack Oakie 
- Jack Haley - Thelme Thodd. 
Helyárak 9 és 18 lei. Kezdete 3, ő 

és 9 órakor. 

MUNKÁS MOZGÓ MUSORA: Str. Váii 
Kedden utoljára: 4 és fél, 6, 7 és fél 
E órakor dupla műsor 
I. Hajótöröttek. Főszerepben: Wal- 
ter Connoly, Robert Young és Boris 
Rennon, II. Paradicsom madár. Fő- 
szerepben: Dolores del Rio. A va- 
sárnapi előadásokon visszamarad- 
ni nem lehet. 
Szerdától 4 és fél, 7 és fél, 9 órakor 
uj műsor: I. Egy szenvedélyes éj- 
szaka. - II. Fehér fogolynő. 

-..................... 

- Páris, az ujságolk városa. Ha ver- 

senyt rendeznének abban a tekintetben, 

hogy melyik városban jelenik meg a leg- 
több ujság, kétségtelenül Páris városa 

nyerné el az első dijat, miután ezen a 

téren tartja a rekordot. Párisban ugyan- 
is megszámlálhatatlanal sok lap és fo- 
lyóirat jelenik meg. Nemcsak különböző 

pártok, nemzedékek, tudományszakek, 

szakmai foglalkozások számára jelennek 

meg lapok. Vagyis nemcsak a gyermekek 
és a fiatalok, illetve az öregek számára, 
hanem külön ujságjuk van a nagyanyák- 

nak, az anyósoknak, a fiatal jegyesenek 

a diákoknak, diákleányoknak stb. Ezen- 
kivül számtalan pénzügyi és gazdasági 
lap jelenik meg. Hogy milyen szakma- 

belieknek vannak itt lapjaik, arra leg- 

jellemzőbb, hogy külön hetilapjuk van 
a garázstulajdonosoknak és a házmeste- 
reknek. Ezenkivül a nyugdijasoknak, a 

kaktusztermelőknek, a bélyeggyüjtöknek 
a halászoknak, a vadászoknak és a ter- 
melőknek. Szinte alig is van foglalko 
zási ág a francia fővárosban, amelynek 
ne lenne saját lapja. Ami pedig a nyel- 
veket illeti, körülbelál 70 különféle 
nyelven látnak napvilágot a Franciaor- 

szágban megjelenő lapok. 
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JÓESTÉT! 

A törvényszék épülete 
mellé helyezték 

a karácsonyfa-pliacot 
(CLUJ.) A lélekemelő karácsony 

előtti hetek hangulatához hozzátar 
tozott minden évben a Szent Mihály- 
templom tövében felállított 
csonyfavásár. A Kárpátok büszke 
bérceiről és az ezüstösen csillámló 
havasokról lekerült sudár fenyő- 
fák adtak egymásnak az ódon tem- 
plom árnyékában találkozót Elhoz- 
ták magukkal a havasok friss leve- 
gőjét, ózondus illatot árasztottak eb 
ben a történelmi miliőben Jó em 
berek állították gléldálba az öröküde 
fenyőfákat, mindegyiknek talpakat 

kará 

helyen homoktengerbe ütközik. A 
tavasszal megkezdődő aszfaltozási 
munkákhoz szükséges porondot 
gyüjtötték itt egybe Első pillanatra 
ugy tünik fel a szemlélőnek. mintha 
a karácsonyfák temetőijével állana 
szemben Hatalmas homokbuckálk 
éktelenkednek mintha egvegy ka- 
rácsonyfa sirhantja Jenne. 

Utánanéztünk a dolognak. miért 
kellett számüzni a karácsonyfa: 
piacot régi. megszokott helvéről. Ki- 
derült, hogy az ideiglenes városve 
zetőség intézkedett a karácsonyfa 
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ácsoltak. Igy szelidült a havasok fe ] 
nyőfája karácsonyfává 

Karácsony hetében vagyunk. Hiá- 
ba keressük most a Szent Mihály 

piac elhelyezéséről Ugy találta a 
bölcs magisztrátus, hogyv a törvény- 
széki épület árnvékában megfele 
lőbb területet talál a karácsonvfa 

templom tövében a kamácsonyfákat, piacnak Megfelelőt de nem stl- 
mert a kutató szem a megszokott szerüt, 

SELECT-mozgó 1 

A titokzatos asszony 
Fősz.-ben: Mona Barrie, Rod la Rogue, Gilbert Roland 

Következő müsor: Ciark Gable, Jean Harlos, Wallace Esery, 
a három világsztár csodá- Vihar a sárga fengeren / latos müvészi együttese: 

! Lüktető erejü, vágtató tempóju dráma, csodás felvételekkel 

Hatdla terledtet Totan llatetszség 
HARAPÁS AUGUSZTUSBAN, 
VIZSGÁLAT OKTÓBERBEN 

Jelen esetben a kutvalharapás au- 

ságból" inkasszálja a százleies vizs 
gálati díjakat, S hogy az egész ku- 
tyavizsgálat terén mennyire csak a 

ügyi inspehton hatásköne 
Mi a fontosabb: az állategészség, 

vagy a honoráriunmn 

(CLUJ.) Tofan állategészségügyi 
inspektor ténykedéseiről nemrégen 
jelent már meg lapunk hasábjain 

egy kis beszámoló, Ez alkalommal 
ujra kénytelenek vagyunk az ins 
pektor urral foglalkozni Tesszük 
pedig ezt abban a szent hitben, 

hogy a cikk adatai alapján az ins 
pektor felettesei bevezetik a vizsgá- 
latot s ez a wizsgálat végrevalahá 
ra pontosan tisztázni is fogja med: 
dig terjed Tofan ur hatásköre s hol 
az a demarkációs vonal, ahol ő is 
kénytelen pontot tenni müködési te 

rét illetőleg. 
CSAK EGY KUTYAHARAPÁS 

Ez év augusztusának utolsó nap 
jaiban egy cluiji kereskedő farkas- 
kutyája valakit a lábán meghara 
pott, A megharapott egvén heteken 
keresztül próbálkozott a kutya gaz 
dájával egyezkedni maid látva, 

hogy az nem megv lépre. a Pasteur- 

zálk meg s az illető állatorvos tetszé: 
se szerint állapitja meg. 
Tofan inspektor szerénven egy 

kutya vizsgálati díját - nem egé 
szen öt másodpercet vesz igénybe a 
dolog - száz lejben állapította meg 
akkor. midőn hivatásos orvosok, 
akiknek a képesítése mégis na- 
gyobb az állatorvos; képesítésnél. 
száz lejes honorárium ellenében fél 
órákig vizsgálgatják betezüket s a 
diagnózis megállapitásába min 
den tudásukat beleadják. 

NINCS APELLÁTA 

A százlejes kutvavizsgálási díj fe 
lebbezhetetlen A baj nem is itt van, 
A baj annál a rendelkezésnél kezdő: 
dik amely előirja, hogy kutva-hara 
pás esetében az állatot meg kell 
vizsgálni hogy az egészségese vagy 
sem, Nálunk Clujon három állator- 
vosi honorárium ellenében állapít 
jálk ezt meg. Ez is az inspektor hu- 

gusztus végén történt Az első állat 
orvosi vizsgálatra pedig csak októ 
berben került sor a másodikra no- 
vemberben Két nappal ezelőtt azon 
ban ujira orvosi vizsgálatra idéz 
ték be" a kutvát Vagvis ez nem je- 
lent kelvesebbet mint azt hogy de 
cember közepén akariálk megálla: 
pítani, hogy a kutva augusztusban, 
amikor a harapás történt egészsé 
ges volte, vagy sem? 

TÉVEDÉS KIZÁRVA 

Személyesen figvelmeztettem To 
fan inspektort, hogy itt valami téve- 
dés történt 
- Nem kérem, Muszái megvizs 

gálnom az állatot mert máskép 
nem tudom, hogy egészségese 
- Inspektor ur! Senki a világon 

nem kérte arra, hogy állapítsa meg, 
egészsélgesnek találja moest a kutvát, 
vagy sem? Bennünket az érdekel, 
hogy augusztusban mikor a kutvya- 
harapás történt, egészséges volte az 
állat? Ez pedig függetlenül egy 
ujabb százlejes honoráriumtól. már 
az októberi és novemberi vizsgála: 
tokból is kiderül, Vagy talán mégis 

százlejek a fontosak. ezt legjobban 
igazolja a novemberi vizit amikor 
az inspektor távollétében a vizsgá 
latra vitt kutyát az egvik tiszviselő 
nézte meg s az nyugtázta a vizsgá 
lati díj gyanánt felvett száz ejt, 

NÓ. MEG A NYUGTAKÉR 

DÉS 
A lefizetett vizsgadíjakról eseten 

ként nyugtát szoktak kiállítani, 
amely nemcsak arra szolgál. hogy a 
fél igazolja a fizetést hanam arra 
is. hogy ha véletlenül a könyvbe 
nem vezették volna be a vizitet a 
fél igazolhassa ennek megtörténtét, 
A nyugtának hivatalosnak kell len- 
nie de az nagyon kevéssé viseli ma- 
gán a hivatajos jelleget. 
Az egyik nyugtán rajta van az ál 

lategészségügyi hivatal bélvegzője, 
de az iktatószám mhelvét üresen 
hagyták, A másik nyugtán pedig 
nyoma sincs a bélyegzőnek Csupán 
az van benne hogy valaki átvett 
száz lejt. Még az sincs meghatároz 
va. hogy miért vettélk fel 

MÉG EGYSZER 
Egyébként az ügy legérdekese) 

intézethez fordult ahol kezelés alá manitására vall, mert ha tegyük fel a honorárium a fontosabb? fordulataa hegy december 19 án. 
n vették s egyben elrendelték a kutya más ember volna. nyolcszortizszer - Nem türök beleszólást a mun- amikor mégis elvitték orvosi vizs 
fo állatorvosi megvizsgálását A vizs is felrendelhetné a kutvatartó gaz kámba. Ezen a téren én rendelke gálatra a kutyát s amikor a tisztvi 
öző gálatot Tofan inspektor eszközölte, dákat s minden alkalommal behajt zem, Én értelmezem a törvényt s selő kiállította a százlejes nyugtát, 
ok mert az életben levő törvények ér hatná a honoráriumot Amint mon aki nem tesz eleget a rendeleteim figyelmezetette a kutyát vivő cse- 
1ek telmében a város területén egyedül dottuk, a hiba a ikérdéses rendelke nek az én büntetem meg Az álta lédleányt: . 
tek ő jogosult az állatokat megvizsgál zésnél kezdődik. Ugyanis az állat lam megállapított büntetés csak egy - Tessék megmondani odahaza, 
i ni A vizsgálat díját az inspektor megvizsgálására azért van szükség, fórumhoz. a törnvényszékhez feleb: hogy nagyon rendetlenül hozták a 

szabja meg. Egy kutya megvizsgá: mert amennyiben azt egészségesnek 
lása 100 lej. Az inspektor elég hu 

k bezhetők 
találják, ugy nyolc Pasteur-oltás is 

kutyát vizsgára s ezért még egyszer 
NÉHÁNY MEGJEGYZÉS el kell hoznii 

en mánus. feljesen tőle függ. hogy elégséges. Ellenkező esetben pediz Ez volna dóhéjban 4 Tofan ins Ez a kijelentés nem jelent egye- ági megelégszik ezzel az összeggel az összes oltásokat végig kell csinál spektorral lefolyt punparlé". Egyál bet csak azt, hogy a százlejes hono- aa vagy sem, mert a rendelkezések a nisez attól függ. hogy milven testt latorvos ismerősöm kiielentése sze rárium reményében januárban ujra eg- honorárium nagyságát nem határoz: részen is történt a harapás rint, valóban szükség van kutyaha vizsgálgatn, akarják az állatot an = rapás eseténél az latorvosi Mindezi pedig csak azért hogy te- ! latra. hogy a Pasteuroltások szá miegállapíthassák: augusztusban a Kifényesedett, mát egészséges állat harapása csee nem-e volt veszett a kérdéses állat? ek 
tén csökkentsék. Ha azonban hóna: Helyszüke hiányában a dologgal 

er- pokkal előbb történt a harapás ugy részletesebben nem foglalkozha: speciálisan tisztit 
zsiros ruhákat 

kapta a védőoltásokat s a veszett- 

! 

már nem indokolt az állatorvosi tunk. de a köznek vélünk szolgá 
nek E e vizsgálat, mert az illető régen meg latot tenni mikor vizsgálatot ké- ek 

rünk a dologban s a vizsgálatot saz éle I séggel szemben immunis lett. ját adatainkkal is alá akarjuk tá- or. E nyilatkozatból kiderül hogy masztani 
M Tofan inspektor hivatali tulbuzgó: (-ARY) 



a tegiobb védő 

ftertőző betegségek ellen! 

EF. A Oliver regénye 

139. 

3im Cox belátta, hogy támogat 
nia kell bajtársát és zavarba hoz- 
nia az ellenfélt ugvanabba az 
irányba lőtt tehát és hurráh kiál- 
tást hallatott 

- Előre Cox! kiáltott fel 
György és amilkor fegyvereie meg: 
töltve lepillantott észrevette hogy 

az egyik helven a cserjés erősen 
mozog, mintha valaki keresztültör 
tetne rajta 
- Jobbra nézz Harrison, jobb 

ra! - kiáltott rá aggodalmasan, 
már látott a mapfényben egv puska- 
csövet felragyogni 
A következő pillanatban két lö- 

vés dördült és néhány még gyengén 
reszkető ág jelezte hogy az imént 
hol feküdt az ellenség 
Jin Cox ugyancsak lőtt, de elké- 

sett, most felemelkedett és odakém 
lelt ahol az ellenség volt és mert 
ujróa könnyü mozgást vélt látni a 
bokorban célzott és lőtt mire halk 
nyöszürgést meg félig elfojtott ká- 
romkodást hallott a beállott csend- 
ben, 
- Rásóztam még egyre -mor 

mogta és nesztelenül siklott Je a 
a dombról. hogy e helvhez közeled: 
jék;: eközben, régi szokásához hiven 
óvakodott ruhájának még csak a 
csücskét is mutatni Óvatossága 
azonban teljesen fölöslegesnek bi- 
zonyult snki sem ügvelt rá, ámbár 
a két ellem közül ő. volt a jóval ve: 
szedelmesebb. 
György ezalatt nagy léptekkel 

vágtatott fel az uton és nemecsak, 
hogy egész személvével kiállt, ha: 
nem egyre tagolatlan kiáltásokat 
hallatoti, 
Csakhogy a bokkorban még 

mezgott valami ahol a nyöszörgés 
halkul és Jim Cox, aki ezt a helyet 
nem tévesztette el szem elől. kiáltot 
ta: 

Oda Harrison! - és ő maga, akit 
a másik harci kedve elfogott, leug- 
rott az utra. 

György már meglátta, hogy hol 

az ellenség és hangos orditással be- 
ugrott a bokorba 

Rosszaló feicsoválással követte 
Cox, Bár a józan ész minden szbá 
Iya ellen volt, nem volt mit tennje, 
követnie kellett Györgyöt. 

A fiatal ember már eltünt a fák 
mögött, amikor Cox intőn kiáltott 
utána: 
- Lassan, Harrison, Jassan! 
Győörgy a diadal egv kiáltásával 

felelt, ebben a pillanatban megszó- 
lelt a revolvere, 

(Folytatjuk.) 
waxa , "vezooooas 

(BUDAPEST.) A párisi Francia Vo- 

lants jéghokkicsapata tegnap a BKE 
elleni revánsmérkőzését is megnyerte 
72, 1.1, 3:0, 3:1 arányban. 

JÓESTÉT! 

RuUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Focu Nr. 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
álatára, - Specialisták vagyunk: a célárulka 
an, látszerészeiben, borotva 

köszörülésben 
műszerek javiásaban. 

öorvosi 

SPORT 
A béke előhirnöke; . 

A magyartestnevelési tanács 
engedélyezte aBKEjéghokki- 

csapatánakbucurestil 
mérkőzéselt 

(BUDAPEST) Hirt adtunk 
ról, hogy a bucurestii sportkörök 
mérkőzésekre hivták meg a BKE 
és a BBTE jéghokkicsapatait, előb: 
bit az Európa: Kupa keretében. 
magyar sportkörök a román-ma 
gyar sportérintkezés feszültségére 
való tekintettel nem tartották való 
szinünek azt, hogy a magvar OTT, 
a legfelsőbb sportfőrum elengedi a 
román fővárosba a magvar csapa 
tokat, tegnap azonban az OTT el 
nöki ülése ugy döntött, hogy a két 
csapat részére utazási eng gedélyt ad 
Bucurestibe, mert erre a román fő 
szövetség levélben kérte az OTT el 
nökségét A bucurestii főszövetség 
külömben javaslatot tett az OTT 
nak arra nézve is hogy a két or 
szág normális sportérintkezésének 
felvételére az OTT és a főszövetség 
közvetlen vángyalásokat inditsanak 
meg. amit az OTT elfogadott A 
BKE és BBTE csapatai lesznek te- 
hát a béke előhirnökei és ezek után 
minden reménv meg van arra 
hogy tavaszkor már wéglegés lesz a 
béke a két ország között 

A BKE szerdán érkezik Bucures 
tibe. ahol esütörtökön játsza le Eu 

ar rópa:Kupa mérkőzését a Telefon 
Club csapatával. pénteken bvedig a 
H. C. Bragadiru egvüttesével ját 
szik barátságos mérkőzést. 

MELY CSAPATOK VESZ 
NEK RÉSZT AZ EURÓPA: 
KUPÁBA 

Az EurópaKupát a nemzetközi 
jéghokkiszövetség alapitotta azzal 
a céllal hogy Európa legjobb csa: 
patainak talákozója az általános 
európai jéghokki: sport feilődését 
előmozditsák. A kupáért az első 
évben 8 csapat játszik, melyek a 
következők: Rapid Prága. EKE 
BÉCS. BKE Budapest. Telefon 
Club Buecuresti, Francais Volants 
Pánis. LTC Prága. WEV Bécs. H. 
C. Bruxelles Brüsszel. A nyolc csa 
pat két csoportban vívja meg elő- 
mérkőzéseit. melvek közül az első 
négy az I. csoportba. az utóbbi 
négy pedig a II. csoportba került,. 
A csoportgyőztesek két mérkőzésen 
döntik el a bajnokság sorsát. Az I. 
csoportban jelenlez a Rapid vezet, 
a II csopori élén a Volants áll, a 
Telefon Club csütörtökön a BKE 
vel játsza le első kuppmérkézését. 

Csak három kisebbséni futballhiró jelentkezett 
nyelvuizsgára 

(CLUJ.) Hirt adtunk arról, hogy 
a központi birótbizottság a kisebb- 
ségi futballbirókat is nyelvvizsgára 
kötelezte, A wizsga időpoutját az 
utolsó pillanatig titokban tartották 
és csak pénteken névreszóló meg 
hivókkal tudatták az amugy is cse 
kélyszámu kisebbségi birókkal, 
hogy a vizsgákat pénteken este tart 
ják meg, Ennek tudható be, hogy a 
nyelvvizsgára mindössze csak hár 
man jelentkeztek és pedig Czinczár 
Imre, Jakobi Ernő és Goldstein Izi- 
dor. Bár a bizottság sok ióindulattal 
kezelte a három birót, mélz bizony: 
talan, hogy ezeknek is sikerülte 
a vizsgájuk. mert a vizsga jegvző- 
könyveit Bucurestibe küldték fel, A 
titokban tartott vizsgára tehát 
mindössze három kisebbségi biró 
jelentkezett, ami azt ielenti, hogy 
ha ezeknek sikerült is a vizsgájuk, 
jövőre már csak három kisebbségi 
birója lesz városunknak mert a 
központi rendelkezés értelmében 
azokat a birókat, akik nem jelent 
keztek vizsgára, törölni kell a bíró 
státusból, Mi mindenkor lojálisan 

és becsületes szándákkal dolgoz 
tunk és fogunk dolgozni jövőre is 
az ország sportja érdekében. azt 
azonban le kell szegeznünk, hogy a 
kisebbségi futballbirók nvelvvizs- 
gára való állitása ijogtalan és önké 
nyes intézkedés velt, amit egyetlen 
komoly sportember sem helyesel 
het. mert az a sportban az emberi 
jogok sulyos sérelmét jelenti, 

Kéztörést szenvedett 
a cseh válogatott 

játékosa 
(PRAÁGA.) A cseh labdarugóbajnokság 

vasárnapi fordulójának meglepetése az, 

hogy a Prostejov legyőzte a Spartát 

1:0, 1:0 arányban. A mérkőzésen a 

Sparta kitünő válogatott csatára: Braine 

kéztörést szenvedett. Slavia -Marovska 
Slavia 1:0, 1:0, DFC-Kladno 2:2, 1:2. 

....... 

Lapunkban hirdeimmni, 
biztos síilkert jelemii! 
-......................... 

fv. éviolyarmn 

Uj mészárszék! 
Str. 10RGA 2. 

„zorile" 
szövetkezeti federatio 

vezetése mellett 

Hygenia és pontos 
kiszolgálás ! 

Eüdgöny mögül 
A cluji szintársulat hazaérkezéséről 

még mindig semmi hir. Idestova két hó- 
napja szintársulat nélkül áll a város ma. 

gyar közönsége, ami nem éppen a leg. 

bölcsebb dolog. Az együttes jelenleg 

Brasovban játszik, de a hirak szerint 

a szép erkölcsi sikereket nem kiséri meg 

felelő anyagi eredmény is. Remélhető 

tehát, hogy az ottani szezon rövidesen 

véget ér és karácsonyra még sem marad 

a város magyarsága szintársulat nélkül. 

A jelek egyébként is azt bizonyitják, 

hogy nem tulságosan helyes valami 

ez a hosszu ideig tartó távollét. Leg- 

alább is más beosztásra volna szükség, 

talán olyanra, hogy amig a prózai tár. 

sulat egyik városban játszik, addig az 

operett társulat a másikban szerepeljen. 
Ezt a szinházlátogató közönség jogszerü 
óhajtása. 

A városunkból elkerült magyar szi. 
nészelk Budapesten nap-nap után arat- 
ják a szép sikereket. A magyar főváros 

lapjaiban már nem is kelt feltünést, ha 

clujiatk sikeréről olvasunk. Filmen és 

szinpadon egyaránt ők a siker legfőbb 

osztályrészesei: Titkos Ilona, Tőkés An- 

na, Beriky Lili, Táray Ferenc, Földényi 

László, Könyves Tót: Erzsi, Somlay 

Arthur, Rajnay és mások. 

A legujabb ilyen budapesti akvizició 

az évekig nálunk müködött Cselle La- 

jos, aíkinek féleségel Könyves Tóth 

Erzsi után végre sikerült szintén ,be- 

futnia.,, Cselle néhány kisebb szerep 
után most Lakatos László uj darabjá- 

ban a: Gazdag emberben jutott vezető 
szerephez, Földényi és Titkos mellett. 

Sőt még rendezőnek is meg van a maga 

cluji vonatkozása, minek igazolására 

elég a nevet ideirni: Horváth Árpád. 
. 

Szomoru kimutatást közöl az egyik 
budapesti lap. A névsor a jelenleg állás. 

nélkül álló ismertebb neviüi szinmüvé- 

szakből és szinmüvésznőkből áll. Kide- 

rül, hogy egész sereg városunkban jól- 

ismert müvészember van jelenleg rendes 

szerződés nélkül. Ime egy kis szemel- 

vény ebből a döbbenetes kimutatásból: 

Berky József, Faragó ödön, Fülön Sán. 

dor, Harsányi Rezső, Horti Sándor, 

Hoykó Ferenc, Ihász Lajos, Komár Ju- 

lis, Kondor Ibolya, Neményi Lili, Simon 

Marcsa, Szabados Piroska, Szücs László, 

Ujváry Lajos stb. De hogy mennyire 

szomoru sok tekintetben a magyar mű- 
vészek helyzete, annak beszédes bi- 
zonysága, hogy ugyanakkor még a kö- 
vetkező nagy nevek is szerződés nélkül 

állanak: Kosáry Emmy, Fedák Sári, 

Honthy Hanna, Huszár Pufi, Kökény 
Ilona, Mály Gerő, Somogyi Nusi, Med- 
gyaszay Vilma, Szokolay Oly, Bársony 

István, Dajbukát Ilona, Sarkady Aladár 

és mások. 

Egyszóval: magyar müvésznek lenni 

nemcsak dicsőség, hanem sokszor kese- 
rüség is. 

(t.) 

BELGRÁD. Jugolszlávia B válogatott 
labdarugó csapata 3:2 arányban le
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Kiitikai megjegyzések 
az uj ipartörvény- 

tervezethez 
Roman Valer munkaügyi mi 

niszter uj ipartörvény tervezetének 
sulyos hibáiról az érdekelt szakkó- 
rök már többnyire el is mondották 
a maguk véleményét Rámutattak 
arra, hogy a kereskedelem és ipari 
élet minél teljesebb szabadságot kö 

vetel, miután a szabadsák az igazi 
éltető eleme, Tehát nem lehet kor 
látozásokkal és megszoritásokkal 
kormányozni a kereskedelmi és 
ipari világban, mert annak az egész 
fejllődő közgazdasági élet sulyos 
kárát vallja. 
Tény az hogy az ipari törvények 

egységesítésére szükség van. De en- 
nek az egységesitésnek nem abban a 
formában kell megtörténnie hogy 

a feiletlenebb regáti ipartövény 
szelleméhez igyekezzék alkalmaz 
kodni hanem még az erdélvi és 
bánsági fejlettebpb ipartörvények 
helyett is egészen modern és a mai 
idők szellemének mindenben meg 
felelő uj törvényt kell alkotni, A 
hiba nem ott van. hogy Román Va: 
ler alminiszter mesterséges eszkö- 
zökkel szeretné a román középosz: 
tályt, a román szánrmazásu keres 
kedőkből és iparosokból kitenyész: 
teni, hiszen. ha ezek a pálválk sza: 
badok. akkor mindenki számára 
nyitva is áll feléjük az ut. Sőt a 
románság helyzete ezen a téren még 
kedvezőbb, Azzal tehát hogy a 
kisebbség; kereskedőket és iparoso 
kat román származásu tanulók el 
fogadására akarják kénvszeriteni, 
ezt a dolgot még egváltalában nem 
oldják meg. Kényszerrel senkiből 
sem lehet jó kereskedőt és iparost 
faragni. Viszont nem fér kétség 
ahhoz. a (közgazdasági életben való 
elhelyezkedés kifejezetten és első 
sorban közgazdasági érzéket is ki. 
ván Sőt talán még azt sem követeli 
meg, hogy az illető a szakmáját tö- 
kéletesen kitanulva helvezkedjék 
el ezen a pályán. Számos kitünő 
kereskedőt és iparost ismer min 
denki maga körül. aki életpá- 
Ilyáját nem is ezen a szakon kezdte 
el és ennek ellenére mégis kitünő 
szakember lett belőle. Külföldön 
főleg pedig Angliában és Ameriká 
ban százával vannak Fordok, Cit 
roenek, Tietzek és más nagyiparo 
sok akik valósággal ui lendületet 
adtak az ipari tenmelésnek a raját 
szakmájukban, Holott ezek nem is 
tanulták a mesterségüket Erősza: 
kolt dolog tehát kényszerrel keres 
kedőket és iparosokat faragni azok 
oól. akik nem erre a pályára érez 
lek elhivatottságot, Amiként erősza 
golt dolog az is. hogy ugynevezett 
)szihofizikai intézetekben akarják 
negállapítani azt. hogy ki alkal 
mas arra, hogyv kereskedő vagy Ipa 

ros lehessen és ki nem. 
Hiszen, ha parancsszóra olyan 

könnyü volna bankárnak. vagy 
nagyiparosnak lenni akkor bizony 

Tüzifát 
legjobbat, 

legjutányosabban 

MUNTEANU-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. Ferd. 53. 
TTELEFON: s59. 

nyal minden ember. aki szeretne 
meggazdagodni ezeket a pályákat 
is választaná élethivatásnak De 
vajjon mennyiben lesz az ország és 
az állam segítségére egy mondva- 
csinált kereskedő és iparososztály? 

Elsősorban is tehát céltudatos és 
ekos nevelőpelitikára van szükség, 
amely megérteti a földmüvelőtár 
sadalom tagjaival. hogy ne idegen: 
kedjenek gyermekeiket kereskedel 
mi és ipari pályákra adni ha azok 
ezekre éreznek hivatottságot, Mert 
az is bizonyos. hogy a szellemi pá: 
lyákon valóban mutatkozik bizo- 
nyosfoku tultermelés és legalább is 
egyideig orvosként. ügyvédként ta: 
nárként nehezen fognak boldogul 

JÓESTÉT! 
nia a középszerü egyéniségek, fel 
téve, ha nincs jó protekciójuk. 

Általában tehát be kellene már 
látni azt, hogy a közgazdasági 
élet szakszerü kérdéseihez nem le- 
het politikai szempontokkal, vagy 
a tényállás és a felvetődő problé 
mák megfelelő ismerete nélkül, 
csak ugy könnyedén hozzányulni, 
Esetleg ugyanis könnyebben árthat 
nak az ilyen közbelépések mint 
amennyit használhatnak. még a 10 
mánság szempontjából is De nincs 
is erre szükség, A kisebbségi keres- 
kedők és iparostársadalom tudniil 
lik készséggel vállalia a konkurren 
ciát ha az nem fogja a tulkedvez- 
ményezettség bősléges előnyeit él- 

Müstoppoló 
specialista 

egér-, molyrágást és mindenféle 
szakadást művésziesen besző 

HIRSCEH 
OLUJ, Str. Regina Martia 11 

vezni Sőt csak örülni kell annak, 
ha a román és kisebbség, kereske 
dők és iparocsok egymással neme 
sen vetélkedni fognak a fogyasztó- 
közönség érdekeinek minél telje 
sebb kielégítéséért Ez ugvanis va 
lóban a közérdeket szolgálta lés a 
közérdeken tul az állam érdekeit is 

Jó - szenzáció, ha komoly alapja van.. 

Külön nyomozást indi unk gróf Gattenburg Olimpia alias 
Csató lolán állitólagos „rémregénye- ügyében 

(CLUJ.) „Lélegzetélállító" szen: 
záció jelent meg a mult héten két 
helvi lapban Az egész oldalas cik 
kek röviden az alábbiakat tartal 
mazták: 

1914-ben gróf Gattenburg Károly 
Bécs melletti birtokán szolgált. mint 
komorna, egy Csató Jolán nevü er 
délyi leány akinek az anvija 
ugyancsak a málgnáscsaládnál volt 
alkalmazva. gazdasszony gyanánt, 
A leány az egvik komornvikkal élt 
bizalmas viszonyban 1916-ban a 

háboru zürzavaros napiaiban az 
egyik este Csató Jolán és szeretője 
meggyilkolták a grófi házaspárt; 
maid magukhoz vették óriási va: 
gyont érő ékszengyüjteményt; vala- 
mint az összes iratokat. A szörnyü 
tett után a gvyilkos pár Budapestre 
ment, Ott éltek egy ideig majd 
Csató Jolán meggvilkolta szeretőjét 
js és 1917ben férihez ment Barcsav 
Ödön, akkori távirász-tiszthez, Még 
ugvanebben az évben elváltak és a 
szép Jolán Erdélybe ijött TárguMu 
resre Itt már mint gróf Gattenburg 
Olimpia szerepelt és erre a névre 
szóló iratai js voltak A lap szerint 
ezek az iratok a gróf családtól ello: 
pott okmányokból kerültek ki. 
TárguMuresen gróf Gattenburg 

Olimpia. alias Csató Jolán megis 
merkedett dr. Baróthv István fiatal 
ügyvéddel, akinek a barátnője lett, 
Innen Turdára költöztek ahol fo- 
lvó év máiusáig éltek együtt 

BIZONYITÉKOK NÉLKÜL 
A szenzációs". minden rémre 

gényt felülmuló fantáziával megírt 
cikkben azonban már nem szerepel 
tek konkrét bizonvítékok arra, hogy 
gróf Gattenbung Olimpia, alias Csa- 
tó Jolán tényleg részt vett volna eb 
ben a szörnyü hármas gvilkosság: 
ban A cikk ífrója bő fantáziájával 
szinte Edgar Wallace-t is lepipál- 

ta" azzaj a különbséggel hogy a 
viiághirü detektivregényírő Jeg 
alább a regénveiről sohasem állt- 
totta hogy azok megtörtént esete 
ket dolgoztak fel. 

PLETYKÁK, VAGY VALOSÁ- 
GOK? 

A „Jóestét!". amelynek tudomá- 
sa volt innenonnan terjengő mende 
mondákról a szenzációs" esgetet 
tulajdonképpen kávés-nénikék és 
pletykázó hölgyek színes fantáziá- 
jában született és minden komoly 
alapot nélkülöző hiresztelésaek tar 
totta, 

Olvasóink egy része szenzáció 
után szimatolva, másik része a va- 

domása szerint az itteni 

lóságot akarva tudni reklamálta, 
hogy a Jóestét! miért nem feglal 
kozik ezzel a nagvszabásu' ügy 
gyel? Minthogy hasonló természetü 
szenzációk" nál a legfontosabb kel 
lék az igazság elhatároztuk, hogy 
a két lapban leközölt rémregény" 
adatait pontrólpontra ellenőrizzük 
hogy megállapíthassuk: mi igaz és 
mi nem ebből az agvonszínezett 
egvéni" riportból 

HIVATALOS VÉLEMÉNYEK 
Munkatársunk mindenekelőtt hi 

vatalos helyeken érdeklődött és pe- 
dig ugy az ügyészségen mint rend 
őrségen arról. hogy a román ható- 
ságok mit tudnak a hármas rabló 
gyilkosság ügyéről? 

AZ ÜGYÉSZ 
Ciugudeanu ügyész kijelentette, 

hogy a helybeli ügyészségnek hiva: 
talosan nincs tudomása az ügyről. 
Nyilatkozata szerint ha ennek a 
hármas gyilkosságnak a legcseké- 
lyebb alapja is volna. a román har 
tóságoknak az osztrák illetve a 
magyar rendőrség köröző levele 
alapján már régen tudnia kellene 
az esetről. Mi azonban - szögezte 
le határozottan Ciugudeanu ügyész 
- a mai napig semmiféla hivatalos 
átiratot az ügyben nem kaptunk. 

A RENDŐRSÉG 
Munkatársunk a rendőrség bün 

ügyi osztályán is érdeklődött, hogy 
gróf Gattenburg Olimpia. alias 
Csató Jolán ellen a külföldi rend 
őrségek a hármas gvilkosság elkö- 
vetéséért adtake ki körözőlevelet, 
vagy sem. A bünügyi osztálv veze- 
tője dr, Draghiciu Aurel rendőr- 
igazgató a leghatározottabb formá 
ban kijelentette hogy az itteni 
rendőrség bünügyvi osztálván ilyen 
természetü külföldi körözőlevél 
nincs és nem is volt. 

A MAGYAR KONZULÁTUS 
Ezután Dávid Mihályt a magyar 

kbonzulátus igazgatóját. kerestük 
fel, akinek ugyanezt a kérdést tet 
tük fel. A konzulátus igazgatója 
is mhatározott tagadó választ 
adott az üggyel kapcsolatosan Tu- 

konzulá: 

tushoz ilyen értelmü értesités soha: 
sem érkezett 
EGY MAGYAR ELŐKELŐSÉG 
Egyik előkelő magyar keözéleti 

férfiunak az üggyel kapcsolatosan 
valaki kijelentette hogy a két he 
Ilyi lapban megirt megrenditő ta: 
lálkozás az igazi gróf Gattenburg- 
leány és Csató Jolán között a He 
gedüsféle állásközvetitő irodában 

De a Jóestét! 

játszódott volna le Megkérdeztük 
Hegedüs tulajdonost is aki agyan- 
csak kijelentette, hogy ez az infor 
málció nélkülöz minden alapot és 
az ő irodájában sohasem történt 
meg ez a drámai, vagy hasonló jel- 
legü találkozás, 

BESZÉLJEN AZ EGYIK FŐ- 
SZEREPLŐ! 

Mint az ügy legérndekesebb sze- 
replőjéhez, dr. Baróthv István ügy 
védhez is több kérdést intézett 
munkatársunk zróf Gattenbung 
Olimpia, alias Csató Jolán éljetére 
vonatkozólag 
Az ügyvéd munkatársunknak kr 
jelentett. miszerint Csató Jojánnal 
1917ben ismerkedett meg Targu 
Muresen de soha sem hallotta, hogy 
barátnője elkövette volna ezeket a 
szőrnyü tetteket Ő mint Barcsay 
Ödönnével azaz gróf Gattenburg 
Olimpiával, ismerkedett meg vele 
de a grónői címre vonatkozó irato 
kat sohasem látta. 

Erre a szélhámosságra és névbi 
torlásra közvetlenül a szakitás előtt 
jött rá, Illetve nem szakitottak ha- 
nem barátságosan váltak el egy 
mástól. azzal hogy a barátnője 
rövid időn belül bizonyos ügyek 
elintézése után visszatlér 

CSAK MAGYARUL 

Erdekes. hogy az ügyvéd szerint 
Csató Jolán, aki magát grófaőgént 
szerepeltette a magyar nyelven ki 
vül más nyelvet nem beszélt illetve 
a németet csak törfe Pedig csodál 
kozni kell, hogy senkinek nem tünt 
fel egy osztrák mágnás család sarja 
miért nem birja anyanyelvét, 
Munkatársunk végül kissé ké- 

nyes kérdést intézett dr Baróthy 
hoz. Megkérdezte ugyanis, hogy mi- 
vel magyarázta meg Csató Jolán 
azt, hogy gróf Gattenburg Olimpia 
nevét jogtalanul hasznájta? Csató 
Jolán ezt azzal indokolta illetve azt 
állította, hogy ő gróf Gatterbung tör 
vénytelen gyermeke volt és az adop- 
tálási eljárást egyik ügyvéd utján 
meg is indították. de még nem nyert 
befejezést 

Ezek az adatok bizony meglehe 
tősen megdöntik a fantasztikus vá- 
dakat, Legfeljebb 4 névbitorlás és 
szélhámoskodás ténye állhat fenn. 

ennek ellenére is 
végig kivánja nyomozni az egész 
ügyet és nyomozásának részleteiről 
behatóan fogja tájékoztatni olva- 
sóit, 

Moldován Tibor, 
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APRÓHIRDETÉSEK 

gramonként legtöbbet ARANYÉRT 
fizete., Rosner órás és ékszerész, Regele 
Ferdinand 1l4. f2480 

Alkalmi. Állandó. Állandó otthon. Ba- 
rátság I1. Barna fiu. Betétkönyv. Biztos 
garáncia. Biztos egzistencia. Brilliáns. 
Biztos befektetés. Csak diszkréten. De- 
cember 1. Duckó. Ebédlő. Érdeknélkül 
II. Két kozépkoru testvér. Favágógép. 
Feltétlen megbizható. Farsangi házas- 
ság. fiatallány. Fehér piros ró- 
zsa. Fekete rózsa. Háztulajdonos. Házvé- 
tel. Intelligenss. Karácsonyi örömök. 
Kamila. Károly 58. Keresem, mint a 
tüt. Kö pontban. Különbejáratu. Ledol- 
gozom, Lakó. Lenard. Mellék foglalko- 
zás. Munkaszerető Megegyezünk. Meg- 
élhetés. Nyugdijas s2 November 13. 
Otthon szerető. Özvegy. 5000 Lei. Par- 
cella Rendes fizető. Rentabilis. Roman- 
tikus. Karácsony. K. E. Sportmann. Só- 
várgás. Sürgős vétel. Szakember. Sfe- 
rény igények. Szórakozás. Takaritónő. 
Társulás. Tiszta jeligékre levél van a 
kiadóban kérem átvenni. ; 

Lakó jeligére levél van. Kérem át- 
venni 1964 

Fiuk-lányok szerencsések lesztek, ha 
jegygyürüiteket az Elvetia-ban veszitek. 
Memorandului 2 2886 

Miímosa, Vadvirág jeligékre levél van 
a kiadóban. Kérem átvenni. 2978 

Két modern gondolkozásu nő isme- 
retségét keresi 2 jó barát. Kikkel már 

eltölthet- karácsony estéjét kellemesen 
nénk. Leveleket négyesben jeligére 2054 

Gyermek áték legiobb beszerzési for- 
rása Bodner Áruházban Cal. Victoriei 5. 

2720 

Legcélszerübb karácsonyi ajándék. 
Legujabb női és férfi karórák, modern 
asztaliórák, ébresztő- és zsebórák. Jegy- 
gyürükben, briliáns gyürükben és füg- 
gőkben nagy választék rendkivül olcsó 
árakban. Orlow óra- és ékszerüzlet fő- 
postával szemben. Aranyat, ezüstöt, bril- 
lánsokat legmagasabb árban vesz. Fi- 
nom ékszerkészitő özem 2770 

c 

ADAsVÉTEL 
Aranyért legtöbbet Fizet Cssa Orolo- 

gelor Piata Mihai Viteazul 11. f2132 

Van eladó beraktározandó butora? 
Előnyösen vesz, elad mindenféle butort 
Rosenberger Calea Victoriei 25 1615 

MEGVESSZÜK A JÓESTÉT 935 AÁP- 
RILIS 28, SZEPTEMBER 8, 15, 22 éÉS 
OKTÓRER 6-IKI SZAÁMAIT. 

Belvárosi ház jómenetelü üzlettel, lak- 
részekkel eladó. Str. Chinez 6. 1773 

Szobai hintát 2 méteres kötéllel kere- 
sek megvételre Cimeket a kiadóba ké- 
rek. 1900 

Használt román és külföldi postabé- 
lyeget minden hirdetett árnál és bárkinél 
magasabb készpénzáron veszünk. Bé- 
lyegbörze Cluj, Str. Francisc David 9. 

1898 
Modern háló ebédlő konyhaberendezé- 

sek olcsón eladók P. Mihail Viteazul 34. 
f 2831 

Vendéglői konyha belvárosban elő- 
nyös feltételekkel átadó. Cim a kiadó- 
ban. 1936 

Széles puidot keresek. Cimeket a 
kiadóba kérek. 1532 

Fiubiciklit veszek 10 éves részére 
Torpedós jeligére 1989 

Eladó belvárosi ingatlan 650.000 leiért. 
eklődők adjanak cimet Belvárosi ház 

felgére 2058 

mi 30 Lei vészletfizetésre 

Női és férfi box cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 
Nőil és férfi sport cipők 

Gyermekcipók minden kivitelben 

4 tcipők ereske- 
Arc au valan 
ciuUJ, Ste. Dubalarifor 1I35. 

l
e
 

z 
EÉkszereket, 

órákat nagyon 
OLCSÓ árban 

4 óra és ékszer házban. Bármilyen 
E N / 7 H aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetek. Calea Regele Ferdinand 20. 

DÁSÁROLHAT a 

Áron alul eladó árverés alatt álló ház, 

6 szoba. Értekezhetni dr. Polcz Radó 

ügyvéd irodájában Memorandului 26. 

2059 e 48 emelet 
Komplett háló antik butor 2500- ért 

eladó sürgősen. Balogh Ferenc Str. Ady 

No 3. 2062 

Eladó egy uj stráfszekér egy féderes 
taliga, egy kocsi-szán. G. Tamás 1. 

vendéglőben. 2064 

Friss kocsonya Bonyhaynál: Traian 
13. 2068 

Eladó 3 méteres konzul tükör, fehér 
lombos pokróc, ruhaszekrény, petróleum 
kályha, kis üzleti divány faágyak gye- 
rekágy. Motilor 65. 22070 

Tejgazdaságra alkalmas 80 holdas 
birtok Cluj mellett eladó Zoltan Lajos 
Cluj, Str. Lazar 22071 

Télikabát leány részére eladó, Cal. 
Traian 15. földszint 5. 2073 

Perzsa szőnyegek r nagy választékban 
olcsón eladók. Goldfarbnál. Reg. Ferdi- 
nand 655. 2075 

Modern villanycsillárok potom árért 

eladók. Maksay, Piata Mihai Viteazul 
10. 2076 

Eladó belvárosban jól jövedelmező 
kisebb bérház. Tőkebefektetésre nagyon 
alkalmas. Értekezni Cal. Traian 20. ház- 
tulajdonosnál. 2077 

legolcsóbban 
eszerezhetők 

Tör! aranyért legiőbbel fizetek! 

Szecskavágót keresünk megvételre. 
Cim a kiadóban., 2079 

Gyermekágy sodronnyal matraccal, 
gyermekszék jó állapotban eladó. Tu- 
narilor 54. f26889 

Sürgőken eladó két belvárosi jól jö- 
vedelmező ház. Cim a kiadóban. 2085 

Egy francia modern diófa két sze- 
mélyes egyes ágy eladó. Str. Gelu 34, 
asztalosnál. 2086 

Megvennék jó gramofont lemezekkel 
Cim a kiadóban. 2040 

.......... 

Az ünnepi pénztelenséget 
meg tudja oldan, ha régi, vagy felesleges 

dolgait eladhatják, mert 

100.000 lakos közül 
akad eleg érdeklődő. Nem szükséges az ér- 
deklődovel találkozni, sem az árat közölni. 
Kérj.k a „Gloria" beté i társasághoz 

Reg. Marii 9. betáradni! 
............. 

Házastelek gazdálkodásra valo egy 

Kanácsonyi ajándékon! Órák-Ékszerek 
BOLDER ékszerésznél 

részben vagy két részben eladó. Márá 
sesti 55. szám. Értekezni Boérnál. 2039 

Eladó téglából épült kényelmes uj ház 
gyümölcsössel. Popesti 16. Kerekdomb 
mellett. 2043 

Egy modern kissé használt hálót, 
konyhát megvételre keresek. Str. Mun- 
citorilor 34. 2042 

Motorbicilit veszek, jó állapotban ár- 
2046 ! megjelöléssel. 250 cm? jeligére. 

Szőnyegeket, sezlonteritőket alkalmi 
árban vásárolhat főpostával szemben. 

Gyermekkocsit keresek megvételre. 
Cimeket Méltányos ár jeligére a kiadóba. 

2057 
TALLÁST KAPNAT] 

Fiüszerüzlet a város közepén évtizedes 
vevőkörrel betegség miatt eladó. Cim 
200. 000 jeligére a kiadóhivatalhoz 1922 

Eladó 10-es Styria harisnya és keztyü 
kötőgép Cal. Motilor 22. emelet. 2049 

Eladó hintaszék teritővel. Reg. Maria 
4 2048 

Rádió, telepes, 3 lámpás, jó karban 
Nóra hangszóróval, olcsón, karácsonyi 
ajándéknak! Str. Bob 4. 2793 
Egy ebédlő kredenc, hat szék, asztal 

külön is eladó.. Reg. Ferdinand 53. I. 5. 
ajtóó,ó,,,....... 2952 

Miüvészi képes levelező-lapokat meg- 
vételre keresünk. Aida Reg. Ferdinand 
133. 2056 

Eladó négy szoba, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló komfortos 
ház, udvar és tágas kerttel. Str. Ma- 
rechal Foch i11. Megtekinthető délután 
4-5-ig. Értekezni kiadóban. 1797 

....... 

KIADÓ takAs ! 
...... 
Fiatalember vagy nő lakást barátságos 

otthont kaphat magános asszonynál. 
Cim a kiadóban. 2065 

Str. Berde 2. szám alatt uccai 2 szo- 
ba mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
Érdeklődni Duca 6. trafikban. 2838 

Kiadó egy nagy szoba Str. r. Florilor 
17. 2041 

Reg. Ferdinand 26 
(PASCU mellett) 

Kiadó azonnal egy 3 szobás komfor- 
tos külön villalakás a Str. Rosetti 2a 
alatt. Értekezni Lukács gyógyszertárban 
Str. Memorandului 2. f2812 

üzlethelyiség nagy világos szaáraz. 
Raktárnak angronak vagy bármilyen 
célra kiadó. Victoriei 20. 1931 

Gzavanként 1 tel, 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jel 
küli hirdetések kezelési dija 5 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárna; 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Garzonlakás, mely orvosi rendelőnek 
is alkalmas 2 szoba eő és fürdőszoba 
kiadó P. Cuza Voda 9. Ugyanott két 
alagsori souterrain szoba kiadó. 1887 

Kiadó. Egy nagy szoba konyha Ko- 
gálniceanu 27. Január elsejére. Ért.: : 
Kogálniceanu 21. irodában. 2046 

Különbejáratu csinosan butorozott 
szoba fürdőszobával azonnal des 
adó. Marton, Macelarior 8. 

ALLÁST KERES i 
Irodatakaritást vállalok Str. Cielo Pop 

71. Kálmán Ilona. 2081 

Jómegjelenésü 30 éves magányos nő 
házvezetőnőnek elmenne idősebb uri- 
emberhez. Cim a kiadóban. 2084 

Ovadékkal rendelkező szolid 30 éves 
nő szobaasszonyi állást keres. Cim a 
kiadóban. 20883 

Felsőruha és fehérnemű varrónő ház- 
hoz megy napi 60 leiért. Cimeket Pér- 
fekt jeligére. 2053 

Perfekt önálló német-román-magyar 
levelező gépiré, könyvelő, adó és házad- 
minisztrációs ügyekben szakértő bármi 
foglalkozást keres. Vállal óramunkát és 
forditásokat. 40 éves megbizható jelj- 
gére. 1331 
....... 

Ügyes gyermekszerető komoly minde- 
nest kisebb családhoz keresek. Cim a ki- 
adóban. 1565 

Karácsonyra gyonyort és zép ajándé- 
és ujévre 

KEREKES porcellán áruházában vásároljunk! 

kot csakis olcsóságáról ismert 

bb helüvel 2! t. 
t 

í. Hiedetések 

Keresek egy pár ember mellé közép- 
koru szerény igényü nőt, ki a háztartá- 
son kivül gyengé kedő feleségem ápolá- 
sát is vállalja. Cim a kidóban. 2063 

Gépirónő perfekt nyelvtudással azon- 
nalra is felvétetik. Ugyanott egy ügyes 
fiatal leány kisegitőnek irodába. Str. 
Gárii 1. ajtó 1. 2066 

Bejáró-takaritónő azonnalra felvéte- 
tik délelőttre. Str. Basarabia 6. I. em. 
2. 2067 

Felvétetik inkasszáns 3-5 ezer lei 
garanciával, fix fizetéssel és jutalékkal. 
Cim a kidóban. f 2833 
Kifutóleányt felvesz Kató kalapszalon 

Duca 1. 2016 

Blokkezelő férfi vagy nő kasszához 
vendéglőbe kaucióval azonnal fölvétetik. 
Cim a kiadóban. 2072 

Pénztárnoknőt gyakorlattal azonnal 
felvesz a Bodner áruház. Cal. Victoriei 
5. f 2837 

Fiatal kifutófiut felvesz Bonboneria 
Nevyork Str. Iorga Nicolae. 2074 

Üveg és porcellán szakmában jártas, 
ügyes elárusitónő kerestetik. Ugyanott 
egy mindenes leány felvétetik. Vitromen 
Piata Mihail Viteazul 39. 2038 

intelligens Irodába egy 14-16 éves 
fiu kerestetik. Gloria Reg. Maria 9 f2834 

Borbélysegédet jó munkást, ünnepelőtt 
3 napra kisegitésre felveszek. Piata Gá- 
rii 9. 2044 

6Gépész gőzfürészhez felvétetik, gat- 
terhez értők előnyben. Prompt, Reg. 
Ferdinand 125. f2885 

KERES 
Kettőszobás összkomfortos lakást ke- 

resek azonnalra vagy február elsejére. 
Cim a kiadóban. 1958 

Nyolchónapos fiamat örökbe adom. 
Cimeket kiadóba kérek. 2811 

Disznóölésre jó rizling óő-bort kap li- 
terenként 14 leiért. Str. Bob 4. 2794 

1936 január 1-én kezdődő szabászati 
tanfolyamon elsajátithatja korunk leg- 
eloenyösebb rendszerét, mely minden mé- 
ret és testtartásra garantálja bármely 
ruha szabását Ha a modern élettel akar 
lépést tartani, ne mulassza el beiratkoz- 
ni. Értekezni Boros Regina Maria 6ő. 
Croitoria Pop. f2816 
Szaloncukor, nemkülönben cukor di- 

szek, passzianszok, habcsókok cukor- 
hólabdák stb. szükségleteit mindenkinél 
olcsóbban szeresheti be Uránia cuk- 
rászdában. Reg. Maria 35. 2069 

Jóalaku fiatal szép nőt modelnek ke- 
resek levelet lehetőleg fényképpel Festő- 
müvész jeligével kiadó továbbit. 2080 
Saison üzlethez 20-30.000 lejjel társat 

keresünk Cim a kiadóban. 2082 
Magyar, román német folyóiratokat 

fertőtlenitve házhoz szállitva kölcsönöz 
GENIUS Str. Filipesci 10. ÜüÜgynököt. 
felveszek. 2087 

Kisebb vagy nagyobb összeggel be- 
társulnék lakás és koszt ellenében pénzt 
kölcsönöznék. Szabóné Saguna 20. 2050 
Hat hónapig szép hullámos jesz a ha- 

ja ha azt Matlák női fodrásznál készit- 
teti részletfizetés mellett. 2735 

Tisztelettel hozom tudomására a n. é. 
közönségnek, hogy a Tache Ionescu 55 
szám alatt levő pékségemet folyó hó 
16-án megnyitom, mivel nálam olcsó, 
jó házikenyér és mindenféle sütemény 
kapható és házikenyér sütést olcsón vál- 
lalom ezért kérem a nagyérdemü kö- 
zönség szives pártfogását Maradok m. 
t. Szathmáry András sütő pékmester s 

282 

Kiszámítom Önnek, hogy mi- 
yen számmal fog nyerni a sor: jeeyen. 
Megmondom multját, elenjét és jö-! 
vőjét. Vidékieknek postán válaszolok 

THEBET grafolóra Oluj, 
Str. Cipariu 2/a 

.
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HIREK 
... szerkesztő a egtulejáones 

MAVYER ANTAL 

yomtatott a MA Y ER-NYOMDA 
köriorgó-gépén, Cluj. 
....áj.. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

, Teleion 61. 

NAPTÁR: December 18. Szerda. 
Róm, kath, Cracin au. Prot. Gra 
tianus, Gör, kath. Sevast, Zo Izr. 
18. S. Vai. 

estetl 
KÖZELEG A KARÁCSONY 
- Főnök ur, kérek egy kis előleget. 

Közeleg a karácsony, a gyermekeimnek 
játékot szeretnék venni. 
- Szégyelje magát, meglett ember lé- 

tére folyton játékon jár az esze... 

A KÖNYVELŐ ÁLLÁST KERES 

- Na mondja csak, barátom, eleget 

tud maga ahhoz, hogy nálam könyvelő 

lehessen? 

- Mi az, hogy tudok-e? Legutolső he- 

lyemről azért kellett eljönnöm, mert 

mert már tulsokat tudtam. 

A 31-ES VAÁLASZOL 

Hallja, maga neveletlen alak, nem 
szégyeli magát, igy viselkedni egy bör- 
tönben? 

- Nézze, börtönör ur, ha nem tetszik, 
dobjon ki. 

FöÖLDRAJZÓRáN 

- Nos, Peti, mit tudsz Abessziniáról? 
Csak a régit. Ma még nem olvas- 

tam ujságot... 

IDŐJÁRÁS, A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
erősödő légáramlás. felhő. havas 
eső. esetleg hó várható A hőmér- 
séklet ugy éjszaka. mint nappal 
némileg envhül. 
- MA DÉLUTÁN FÉL 5 ÓR Á 

TÓL folytatóédik a festmények ár- 
verése: „PAX", Calea Victoriei 6., 
üzlethelviségben 
-A december hó 15-én megtartott 9- 

ik sorsjáték második osztályának huzási 
eredményei. Az osztálysorsiátékon nyer- 

tek: 1.000 000 leit No 42075 I. és II. 
500.000 leit No 24860 I. és II. 200.000 

No 21537 I. és II. 100.000 No. 59108 sé- 
ria L és II. továbbá 17668 seria I. és II. 
50.000 leit nyertek No. 10648 seria I. II. 
No. 13761 seria I. és II. No. 68287 seria 
I. és II. No. 23368 seria I. és II. A mel- 
Jéksorjátékon nyertek: 1.000.000 leit 
No: 117676 seria I, II. és III. 2500.000 
leit No. 127460 seria I. II,. és III. 
100000 leit No. 131206 seria I., II. és 
IIT No. 284015 seria I., II. és III. 50.000 
leit No 188020 seria I., II. és III. No. 
201912 seria I. II. és III. No. 288095 se- 
ria L. II. és III. és még 11059 drb 50 
ezer lejen aluli nyeremény. - Az osz- 
tálysorsjitékon! 2.222 leit nyertek 

mindazon számok, melyek 06, 48 és 70 

számjegyekkel végződnek. - A mellék- 

sorsijátékon 444 leit nyertek mindazon 

számok, meyek 028, 090, 1836, 154, 237 

308 2842, 408, 532 és 988 938 számokkal 

végződnek. 

- Hadbirósági hirek. A helyi hadbiró- 

ság tegnap tárgyalta Németi Móric 

hatóság elleni erőszakkal vádolt oradeai 
lakos ügyét. Felmentették. Szi- 

lágyi József 87-es gyalogos katona perét 

akit őrhely elhagyásával, parancsszegés- 

sel és lopással vádolt az ügyészség. A 

hadbiróság 2 hónapi börtönre itélte. - 
Varga Géza 381-es tüzért, mert az őrhe- 
lyén elaludt 2 hónapi börtönre itélték. 

VULTUR 

Látogatás a 

IMői és férfi cipők, hócipők 
Hegolcsóbban szerezhetők be 

cipőáruházban 
C. Reg. Ferdinand 29 

Kis kutya, nagy kutya nem ugat hiába 

rendőrkutyák 
birodalmában 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
a szerkesztőségünk hüséges szolgá- 
ja így köszöntött reggel amikor 
beléptem: 
- Tessék adni egy cigarettát és 
egy jó hirt mondok Azt telefonál 
ták a nagv rendőrségről tiz órakor 
tessék ott lenni mert valami sajtfé- 
lét mutatnak a nyomozókutváknuak, 
vagy oda is adják hogy megegyék. 
Tudja a csoda nem értettem meg 
tisztán Egyedül voltam bent 
- Mi közöm nekem ahhoz, hogy 
a rendőrség kutváinak ementáli saj 
tot. vagy trappistát adnak? 
- Valószínü sajtóbemutató lesz! 
- szólt közbe az egvik kollégám 
- Gábor bácsi bizonvára nem 
te meg jól! 

* 

előzékenyen két autót bocsátott ren 
delkezésünkre Összesen heten wol 

értet-' 

pPontosan tiz órakor ott voltam. 
Dr, Nattase Virgil kvesztorhelyettes 

korlatozott a rendőrökkel Oda is 
kirobogtunk És nem bántuk meg, 
mert volt amin csodálkozzunk, Lát- 
szott hogvy minden idegszálukat 
megfeszítve végezték a farkasku 
tvák mutatványaikat a parancsszó 
ra A rendőr alig nyitotta ki a szá: 
ját, Fritzi kutya villámgyorsasággal 
követte a vezénvszót: 
- Vigvázz, Fritz! 

Olyan feszesen állott Nastase rend 
őrigazgató előtt és ugy összevágta a 
bokáját Fritzi kutva akárcsak egy 

huszárbaka Schmecker is kitünő, 
kiváló mutatványokat végzett, Egé 

I szen el voltunk ragadtatva a pro- 
dukcióktól. Robv azonban kissé ké 
nvelmesebben alkalmazkodott a ve- 
zényszóhoz, Ő" öregesen csak egy 
ötvenéves népfelkelő anyámasszony 
katonája mintájára adta meg a 
ahaptákot" Petrisor gondnok fel- 

világosított hogy Robv nem nagyon 
fegyelmezett hogyha az előtte álló 

aák, ROVYAL-mozgóban 

Márila a Te kezedben 
Acsodákat tévő vallásos hit és a sirig fartó szerelem csodálatos szimfóniája 

Főszerepekben: Warsoit Nemseti Szinhás 
Film előtt: uj journal! 

egv kivaltságos film, mely 
először kerül bemutatóra Clujon 

művészei 

tunk hirlapírók, A redőrigazgató is 
velünk jött, meg Petrisor gondnok 
is. aki arról gondoskodott hogy 
százhusz kilóméteres sebességgel r0- 
bogjunk a Strada Amurg tetejére a 
farkaskutyertelep felé 

Ciaclan tanár várt itt reánk a 
kutyák idomítója, Velünk egyszer: 
re érkezett meg a telep betegszállító 
kocsija is, Kicsi szekér amelyet a 
Mister és Lupi névre haljgató far 
kaskutyák huzták és a szekérben 
Lia, dr. Nastase rendőrigazgató ku 
tyája feküdt betegen Akkor jöttek 
orvos vizitről. 

MUTATVÁNYOK 

A gyönyörü, fajtiszta idegen ál 
latok hangos zenével kutvainduló 
val fogadtak bennünket Ciaclan ta 
nár néhány mutatványt végeztetett 
velük Bámulatos wolt az ügvesség, 
amellyel minden parancsot teljesí 
tettek a kitünően idomított farkas- 
kutyák. Lulu a háztetőre mászott, 
a betörő" után, Jokie pedig hason- 

csuszva közelítette meg az ellensé- 
get" 
Liber! (szabad) - hangzott a 
rendezőrendőr hangja és a kutvák- 
rögtön abbahagyták a mutatványo- 
kat, vidáman ugráltak összevissza. 

A GYAKORLÓTÉREN 
Három kutya a békási mezőn gya 

ember nem egyenruhás És biztosan 
azért is rosszkedvü. 

=- Vajjon nem Mihalache pár 
tie? - vág közbe az egvik kollé- 

.gam. . 
* 

Pulca rendőrkvesztor. aki külföl 
di tanulmányai alkalmával sok 
praktikus és modern ujítást látot, 
erélyes lendülettel fogott hozzá, 
hogy a kor igényei szenint szervez- 
ze át a eluji rendőrséget 
Tehát áldozatot és fáradtságot 

ő nem kimél. láétesitette a medern 
nyomecozókutyaiskolát is Nagy elis- 
mérést érdemel dr Nastase kvesztor- 

helyettes jis. aki személvesen irányít- 
ja a nagyszerü ügvességü farkasku 
tyák gondozását valamint Ciaclan 
tanár kitünő idomítási tudománya 

iis elisméresre tarthat joggal számot. 
(PAP J.) 

- A hegyek között lezuhant és el- 
pusztult egy orosz repülőgép. Moszkvai 
jelentés szerint a Kardianga felé elindult 
utasszállitó repülögép sorsáról napok 
óta semmit sem tudtak, A keresésére 
küldött repülőgépek is eredménytelenül 
tértek vissza utjukról. Most azután a vé- 
letlen folytán Karkalinsk közelében a 

hegyek között megtalálták a lezuhant 
1 repülőgépet. 

A ruha szine és fisztasága a test legjobb ánpolása, mindezt a 

„(RISTL 
festő-, vegytisztitó- és gőzmosógyárban megtalálja 

CLUu TELEFON: 180 

Ajándékba 
kap egy 

ziazáras aprópénztárcát, 
ha 250- Lein felül vásárol 

Weiner Bőrdiszmüvesnél. 
Regina Maria 32. sz. üzletében 

TERE-SORT 
Az ujonnan alakult Noroc bun Ani- 

noasa tekéző csapat 12 alapitó taggal 
és a következő vezetőséggel leigazolta- 
tott: Elnök Adrian Braha főmérnök, al- 
elnökök Aurel Dula mérnök és Nic. 
Avrigeanu, titkár Emil Tomus, csapat- 
kapitányok Heinz K. és Copil R, pénz- 
táros lon Uritescu. Ellenőrök Schneider 
I. és Maschis Róbert. 

Versenyeredmények Cluj: Firtos 

Cituz 1836-134, 9 j. Avram Jancu-Re- 
mény 175-168, 14 j. 

Leigazolások: Emil Tomus. Slo- 
vensky Jacob. Eischner Anton. Szlo- 
venszky Toma. Heinz Rudolf. Schmiedt 
Martin. Szlovenszky Rudolf. Schmieder 
Josif, Zippenfenig Anton. Necula Carol. 
Pittini Enrice. Tauber Gheorghe. No- 
roc bun Anincasa. Gecső Emeric. III 
ker. FC Cluj.. 
Program: III. ker. FC-Amateur dec. 

18-án a Valkai pályán. 

A Matador és Hercules jubileumi ver- 
senyén a hatos csapatversenyben a 
Juventus Cluj vezet 159 pontos szenzá- 
ciós eredménnyel. 
Az egyéni versenyben a mai napig 

a legfőbb eredmények a következők: 
26 pontosak: Ambrus Jórzef III. ker. 

FC és Bernáth Sándor Turul Cluj. 25 
pontosak: Bindász Józef Gloria Cluj. 
Rapp Géza Jóbarát Cluj. Laás Károly 
Turul Cluj. Dr. Jancsó Albert Katholi- 
kus Kör Cluj. 24 pontosak: Váradi Bé- 
Ja Remény Cluj. Varga Miklós Unirea 
zálau. Len János Turul Cluj. Drotzinger 
Rudolf Parángul Petrila. Fehér János 
Titan Cluj. Bartók Károly TTT Turda. 

SZERDA, deecmbeer 18. 

BUCURESTI. 18. Lemezek 18.14: Le- 
mezek 18 Elmult évszázad táncai. Rá- 
dió zenekar 22.45: Kis reádió zenekar 
24. Rádió zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek 11: Hireek 11.20: Felolva- 
sás 11.45: Felolvasás 18.05. Szalonzene 
183.30: Hirek 1440: Ének zongora kisé- 
rettel 15.40: Hirek 17.10: A radió diák- 
félórája 17.45: Hirek 18: Hogyan készül 
a habselyem, előadás. 18.35: Cigányze- 
ne 19.30: Előadás 20: Hanglemezek 20.45 
Szinmü előadás a Studióban 22.45: Hi- 
rek 23.10: Oeraház zenekara. 24.30.: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Hanglemezek 19. 

Olasz nyelvoktatás 20: Előadás 20.50. 
Katonazene 22.15: Cigányzene 28.15. 
Hirek. 
BÉCS. 8 25. Könnyü lemezek 11.20.: 

Zenekar 18; Leemzek 14.10: Szimfoni- 
kus zene 15: Hegedümüvész lemezei 
20.30: Szimfonikus hangverseny 283 10. 
Zenekar 24. Könnyü zene. 

BERLIN. 7.30: Lemezek 20 30. Zongo- 
raverseny 21.45: Rádiózenekar. 

- Karácsonyi ünnepély a ref. leány- 
gimnáziumban. Szombat és vasárnap 
délután tartotta meg a ref. leánygimná- 
zium szokásos évi bazárját és karácso- 
nyi ünnepélyét, nagy sikerrel. A sok 
kedves szereplő, élükön Végh Klárival 

a következő volt: Kósa Mária, Rákosi 

Nusi, Zih Teri, Imre Mária, Simon Gi- 

zella, Tavas:i Ilona, Bogdán Magda, 

Szöllösi Mária, Erdélyi Róza. Jónás 

Ilona, Stener Anna. Az énekkart Czeglé- 
dy Emma tanárnő kitünően vezényelte. 

A befolyt összeget a gininázium szegény 

tanulóinak felsegélyezézésére forditot- 

ták.



Még mindig nincs biz- 
tosadata ultur ni kettős 

gyilkosság ügyében 
CUJ) A vulturenii kettős rabló 

gyilkosság ügyében telies erővel fo 
Iik tovább a nyomozás A letar- 
ztatásban lévő Rusu Mihály ellen 

különösen beható vizsgálat folyik, 
de vele szemben még mindig nin 
csenek konkrét bizonyitékok A ha 
téságok azonban remélik hogy rö 
videsen sikerül megfeiteniöok a 

Biscom alkalmazottak meggyilko 
Jásának rejtélyét és az igazi tette 
sek hurokra fognak kerülni 
Rusu Mihályt. aki tudvalévőleg 

őrizetbe vettek bizonvitékok hiár 
nyában valószinülez a mai nap 
folyamán szabadlábra helvezik. 

Kormányválság fenye- 
gel Görögországban 
(ATHEN.) (Rador.) Demerzisz 

kihallgatáson jelent meg Gvörgy ki' 
tály előtt és javasllta a nemzetgyü 
lés feloszlatását György király el 
határozásának közlését mára igér 
le A lapok ijelentése szerint a nem: 
zelgyülés feloszlatása elkerülhetet 
lenül kormányválsághoz fog vezet 
ni 
.......... 

Az ui devizarendszer 
(BUCURESTI.) Az Argus jelen 

tése szerint tegnap este a Banca Na 
Constantincscu 

ér te- 

tionalában Mitica 
bankkormányzó elnökletével 
kezlet volt. amelyen az ui deviza 
rendszer kérdését tárgyalták meg. 

A jegvbank hir szerint meg fogia 
engedni a német márkában ma 
gyar pengőben és drahmában való 
deviza üzleteket is de az erre vo 
natkozó tárgyalások még kezdeti 
stádiumban vannak 

Efrabo tak egy havannai 
mi liomost 

(HAVANNA,) (Rador.) A rendőr 
ség értesitést kapott. hogy Castanó 
milliomost néhány nappal ezelőtt 
banditák rabolták el a lakásáról és 
nagy összegü váltságdijat követel- 
nek a szabadonbocsáitása fejében. 
Az ügyben nagyszabásu vizsgálat 
indult meg. 
..z.. aösedtzeösaoszttzs vtseedot 

A tábla hirei 
(CLUJ.) Simanda Simion és Ha: 

ra Dumitru notorius betörő akik 
közül az előbbi már háromszor, az 
utóbbi pedig négvszer volt elitélve, 
az elmult év folvamán kilenc rend 

belj lopást követtek el városunk 
ban Aztán hurokra kerültek és a 
tönvényszélk Simandát háron, Ha: 
rát pedig két évi börtönre itélte. 
Ma a büntetést a tábla is helvben 
hagyta, - Majer László és Ernest 
Jenő egvetemi halgatók valamint 
Nemes Ferenc téglagyári munkás 
külömböző kommumnista üzelmek 
vádiával terhelten állottak néhány 
hónanp előtt a törvényszék előtt, A 
törvényszék Maiert és Ernestet 11 

évi Nemest pedie fél évi elzárásra 
itélte Ma felebbezés folvtán foglal- 
koztatta ügyük a táblát amely bi 
zonyos tanukihallgatások megejté 
se céljából a tárgvalás folytatását 
későbbi időpontra halasztotta. 
....... 

- Kivégeztek egy férjgyilkos asz- 

,szonyt. Ottavai jelentés szerint tegnap 

ikivégezték Elisabetta Tilforn asszonyt, 

laki arzennel megmérgezte a férjét 

JÓESTÉT! 
Béke a Junász-féle vasgyárban 

Már több esetben megemlékez 
tünk arról, hogy a cluii vasöntőde 
és gépgyár géposztályában alkal 
mazott 200 munkás a cluii vas 
munkás szervezet utiján konfliktust 

jelentett be a munkaügyi felügyelő 
ségen. 
A mukások fizetéseiknek és 

munkafeltételjeiknek rendezését 
kollektiv szerződésben akarták biz: 
tositani mely 40 órai izgalmakkal 
tarkitott tárgvalás után sikerült is. 
Az uj kollektiv szerződés szerint, 

- mely tiz hónapra lett megköt 
ve - a munkások 25 ig terjedő 
fizetés emelést kapnak, Az uj szer 
ződés értelmében ha a piaci árak 
emelkednek a fizetéseket is ugyan 
olvan arányban emelik 
A magunk részéről csak örülünk 

annak hogy sikerült egy ujabb 
sztrájkot békés megegvezéssel elin 
tézni Igy a munkások nincsenek 
kitéve a tél közepén ujabb nélkülö 
zésnek. 

Ma befejezi tanácskozásait 
az unitáriusok parlamentje 

(GLUJ) Az unitáriusok parla 
mentje hétfőn egész napon át foly 
tatta vasárnap megkezdett tanács 
kozásait Puksa Endre a jószágfel 
ügvelőség. Ürmössv József titkár 
pedig Vaska Dezső előadó nyugdii 
bizottsági jelentését terjesztette elő. 

Ezután került sor a theológiai aka 
démján megüresedett tanszékek be- 

ténelmi tanszékre Vári Albertet a 
kiváló evháztörténészt a theoló 
giai tanszékre pedig Szentiváni 
Sándort ajánlotta, A hétfői tanács 
kozás a késő délutáni órákban zá 

rult A mai folytatólagos ülésen a 
tanügyi jelentéseket teriesztették 
elő A főanácsi ülés előreláthatólag 
a délutáni órákban befeijeződik. 

töltésére A főtanács az egyháztör ' 
tölöemésa 

Négy embert megölt, mert elbocsátották 
a munkából 

(Los ANGED) Az egyik hajó- 
épitő mühelyben tegnan megielent 
egy elbocsájtott szükségmunkás, 

aki a magával hozott ismétlő fegy 
verből egész sereg lövést adott lea 
munkások tömegére, A golvók négv 
embert megöltek és hármat életve 
............................... 

Mussotini uiabb módosita okat kövelel 

szélyesen megsebesitettek A gyilkos 
ezután menekülni akart. de a rend- 
őrség jJefogta. Ugvyanakkor azonban 
csak nagy nehézségek árán fudta 
megmenten; munkástársainak dü 
hétől ak k meg akarták lincselni 

a párisi tervezeten 
(LONDONJ A Reuterügvnökség 

párisi tudósitójának ijelentése sze 
rint Cerutt, párisi olasz nagykövet 
közölte kormánya nevében a fran 
cia kormánnyal hogv Mussolini 
még módosításe kiván a Hoare- 
Lavalféle béketervezeten E módo 
sitások a következők: 1 Axum ma 
radjon olasz kézen 2. Assab kikö- 
tője maradjon ojasz uralom alatti 
terület melven Abesziniának sza 
bad kikötő jogot biztositanak 3 Az 
olasz gvarmatokként átadandó 
abesszin területeken váliék érvzény 

telenné minden eddigi talaikihasz 

nálási és előkutatási jog. 4 Olaszor 
szág kapion korlátlan kezet a gyar 

mati körzetek rendőrszolgálatának 
megszervezésénél 

AMERIKA KÖZBELÉP 

(LONDON) Az Egyesült Álla: 
mok nagykövete tegnap méegláto 

gatta Vansintart államtitkárt a kül 

ügyminiszteriummban s kérte, hogy 

minden lehetőséggel müködiék 

közre abban a tekintetben hogy az 

európai helyzet tisztázódiék Ánglia 

álláspontját is közölie a kérdésben 
az Egyesült Államokkal. 

Felmentették a kommunista cselek- 

ménnyel vádolt fiatalembereket 

(CLUJ.) Léb Ödön, Pop Traián, 

Lévi Ferenc. Sándor Imre és Róth 

Gábor fiatalemberek 1932ben kü 

lömböző kommunista üzelmeket 

folytattak és röpcédulákat terjesz 

tettek A házkutatás alkalmával 

egy sokszorositó gépet is találtak 

npájuk A tönvényszék I. szekciója 

ma vonta őket felelősségre a vádak 

miatt, Róth Gábor és Sámdor Imre 

a tárgyaláson nem ielentek meg s 

ezért ügyüket külön választották és 

elrendelték körözésüket A másik 

három fiatalember ügvében lefoly 

tatták a tárgvalást és Lébet Popot 

és Lévit bizonyitékok hiánvában a 

törvényszék felmentette 

rssscsatsz zz
zz ezzszeznszreoreossessasu 

Apa és fia egyesült erővel agyonverték 
a csendőrőrmestert 

(CLUJ.) Petrescu Petru és Pet- 

rescu Nicolae: apa és fiu sulyos 

váddal terhelve kerültek a biróság 

elé A váld szándékos emberőlés. A 

két albajuliai lakós tavalv augusz 

tus 24 én a vád szerint vasvil Nák! 

kal agyonverték Josan Petru csend 

őrőrmestert 

Az eset előzménye az volt, hogy 
Petrescu Petru azzal gvanusitotta 

feleségét. 

csendőrőrmesterrel, Emiatt a házas- 
társak között összekülömhözés is 
támadt amelvből kifolvólag az 

asszony el is költözött hazulról. Ké 

sőbb azonban rábeszélésre vissza 

dens miatt valószinüleg 

hogy megcsalia Josan 

tért a férjéhez. A kérdéses napot a 
férj. aki közben uiból gvyanat fo- 
gott arra kénvszeritette feleségét, 
hogy hivja magához a cseadőrőr 
mestert Ez alatt az apa és fia vas 
úllákkal felszerelve a padláson rej- 
tőzködött el. Mikor azután a csend 
őrőrmester megjelent az ajtónál. a 
két Petrescu erővel neki támadt és 
agyonverte A törvényszék Petreszu 
Petrut 5 és fiát. Nicolaet 4 évi fegy- 
házra itélte A büntetésbe 
havi és 24 napi vizsgálati fogságot 
beszámitott 

Felebbezés folytán ma foglalkoz 
tatta ügyük a táblát Lapzártakor 
a tárgyalás még folvik 
................... 

Varsóban sem lér het fel 
Saljapin 

(VARSÓ) (Rador) 
gai Operában történt 

A koppenhá 
legutóbbi inci 

ens tt Saljapin 
niteni fogják Saljapin két előadásra 
nteni fogják Saliapin két előadásra 
volt vendégszereplés céliából leköt 
ve a varsói Operában 
.............. v 

A BKE jéghokki csapata 
csütörtökön és pénleken 
Bucu es iben játszik 
A budapesti B K E ijéghokki 

csapata csütörtökön és pénteken 
Bucurestibe játszik Európa Kupa 
márkéze a T. T Román csapatá 
va 
................ 

Éles támadás a spanyoi 
köztársaság elnöke 

ellen 
(MADRID.) Gil Robles a spanyol 

katholikus néppárt vezére az éjsza 
ka nagy feltünést keltő kiáltványt 
adott ki, amely főleg azért keltett 
nagy feltünést, mert többek között 
heves kifakadásokat tartalmaz a 
köztársasági elnök személve ellen 
Gi] Robles a forradalom megfékezé 

sét kivánja és felszólitja Spanyol 
ország lakosságát. hogy állton mó 
géje. 

Háromévi bártönre 
itélték a giikos hóstáti 

legényt 
MOLUJ.) Fodor György hostáti ie 

gény 1933. január 14"én egy ház 
szentelőre volt hivatalos Közben it 

vas álalpotban összeszólalkozott 
Rác Károly ugyancsak hostát; le 
génnyel. akit rendkivül sulyosan 
öszevert Rác sérüléseibe pár nap 
mulva a kórházba belehalt A tör 
vényszék IV. szekcióia ma Fodort 
halált okozó sulvos testi sértésért 3 
évi börtönre itélte 
........... 

- A kezéből lopták el 3000 lej kész- 
pénzét. Vizi Lászlóné Str. Salcanuui 6 

alatt lakó fiatalasszony bejelentette a 

III-ik kerületi rendőrségen, hogy a Vá- 
góhidtér előtt egy ismeretlen tettes el- 

lopta a kezében levő kézitáskájából 

3000 lei készpénzét. A nyomozás meg- 

indultt 
= Szó smecs a svájci frank devalori- 

zálásáról. Buchmann professzor, a 

svájci jegybank igazgatóságának el- 

nöke kijelentette, hogy szó sem lehet 

a svájci frank devalorizációjáról. 
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